

禅城公安揭牌启动“警村社”护畅工作站，18个农村道路交通安全劝导站将改造升级

# “交警+村居+社区” 合力破解治理村镇交通难题

文/图 羊城晚报记者 周哲  
通讯员 张亿 胡荧彬

8月27日，禅城公安联合区文明办、南庄镇人民政府，举办以“绿色出行·文明交通”为主题的宣传活动，首次揭牌启动了“警村社”护畅工作站，为全民文明交通劝导教育提供新的支点。据了解，整合“交警+村居+社区”三方力量的“警村社”护畅队运行已满月，助力南庄镇道路交通警情同比下降4.46%，当月未发生亡人交通事故。

## 护畅工作站升级 文明交通新支点

27日上午，南庄镇紫南文化广场人头攒动，200多名“警村社”护畅队员和村居群众一起，共同见证了“警村社”护畅工作站的揭幕亮相。

在季华西路紫南文化广场一侧，坐落着新升级的“警村社”护畅工作站。记者在现场看到，工作站所处位置人车密集，不过几分钟就有数十辆货车和电动车经过。而在工作站内，有专门的警村社队员驻守，还配有齐全的劝导装备。

顺德 2020 年农村人居环境整治攻坚行动 27 日启动

## 推动生态宜居 美丽乡村建设

羊城晚报讯 记者张韬远摄影报道：为推进顺德区生态宜居美丽乡村建设，助力顺德乡村高质量振兴，8月27日，“美丽乡村齐建设，我的家园我清洁”——顺德区2020年农村人居环境整治攻坚行动启动仪式在顺德乐从镇大罗村隆重举行，顺德将动员群众积极参与，从自身居住环境的清洁为切入，建立健全整治、建设、管理长效机制，全面提升农村厕所革命、农村垃圾、农村污水、“三沿一口”的治理水平，推动乡村环境大变革、大提升。

启动仪式后，与会嘉宾与党员群众代表一道前往大罗中心公园后侧进行街头环境清洁，现场村民纷纷加入到村庄环境清洁当中，捡果皮杂物、清扫街道垃圾、将散落在垃圾桶旁边的垃圾放进垃圾桶里……为建设生态整洁美丽的人居环境贡献自己的一份力量。同时，全区10个镇街的205个村（社区）在各自的分会场参与了现场活动。

当天，“寻找美丽庭院活动和共生乡村计划”也正式对外发布。其中，寻找美丽庭院和乡村美丽角落评选活动将从今年9月1日起至年底，在全区开展寻找、推荐、评选和宣传“美丽庭院”和“乡村美丽角落”。推荐评选顺德区“美丽庭院”10户、入围奖20户；推荐评选出“乡村美丽角落”10个、入围奖20个。

“我们希望借此活动实现院内院外、房前屋后同步整洁，引导大家共建美丽环境，一同参与到底清洁乡村的行动中来。”顺德区农业农村局党组书记谭逢显说，通过活动发挥示范典型的带动引领作用，全面提升顺德区美丽乡村建设的整体水平。



党员群众在村中公园进行环境清洁

## 工行佛山分行 到佛山市纪法教育基地 开展清廉金融文化教育活动



为践行全面从严治党要求，增强反腐倡廉意识，培育良好的清廉金融文化，实现以清廉促高质量发展目标，2020年8月12日，佛山工行组织党员领导干部到佛山市纪法教育基地开展“清风养正气 廉洁促发展”的清廉金融文化教育活动。

活动当天，该行员工先后参观了“从严治党 庄严承诺”、“崇规尚廉源远流长”、“自我革命 砥砺前行”、“肃贪清污 警钟长鸣”以及“清风正气 永葆本色”五个展厅，及独具特色的“三省”长廊等警示教育展区。该纪法教育基地现场解说员以“不忘初心、牢记使命”为主题，以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，向该行员工详细阐释了廉政思想演进、监察制度演变、廉洁先贤故事、党风廉政建设、近年来反腐败斗争的重要历史事件、违纪违法的典型案例和党纪法规的重要内容，并通

过“三省”长廊教育的“为了谁”、“依靠谁”、“我是谁”三个问题，教育引导在场的党员领导干部认清自己，服务人民。展厅陈列的英雄人物、时代楷模事迹、佛山红色印记及缅怀革命先烈，进一步深化了现场党员干部对“聚焦全面从严治党永远在路上”的理解。与此同时，该行多名员工表示此次教育活动展区的内容丰富、形式新颖、功能齐全、案例震慑效果佳，加深了对自身职业发展规划和廉洁自律重要性的认识，警醒自己要常修为政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心，提醒自己要知敬畏、存戒惧、守底线。



在活动即将结束之前，该行员工在序厅集中统一面向鲜红的党旗庄严宣誓，重温入党誓词，坚定理想信念。“我志愿加入中国共产党……”一字一句，神圣而豪迈，再一次让在场党员干部体会到作为一名共产党员的责任感和使命感。



南海

## 两岁小男孩路边哭泣 辅警当起“临时奶爸”

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员叶自丰报道：近日，一名年约2岁的小男孩在南海九江街头哭泣，无人照看，九江派出所以警辅人员化身“临时奶爸”，照顾小男孩并助其与家人团聚。

8月24日17时许，佛山110接到群众报警称，在沙头民生路有一名小男孩独自在路边徘徊。接报后，南海公安分局指挥中心立即指令九江派出所到场处置。沙头社区民警关兆宏、辅警吴炯成随即赶到现场，发现一名2岁左右的小男孩独自在路边啼哭。民警见状立即上前询问情况，但小男孩无法准确说出家长的联系方式。于是民警一边安抚其情绪，一边询问附近群众。然而无果，考虑到孩子的安全问题，民警关兆宏决定先将其带回派出所。

为了安抚小男孩情绪，辅警吴炯成做起“临时奶爸”，在值班室里，陪孩子做游戏、给他讲故事、买零食……在“临时奶爸”的耐心陪伴下，小男孩渐渐放下了戒备，没有了



护畅队队员对市民进行交通安全劝导

据介绍，工作站内不仅放有劝导牌、手持喇叭、哨子、宣传单等常用劝导装备，还配有关于交通安全警示片的电视机，可要求交通违法的市民走进工作站接受交通安全学习。就在工作站门口，还摆放有免费取阅的教育安全栏，其宣传单张涵盖了酒驾醉驾、闯红灯、不戴头盔、超速超载等交通违法普法内容。此外，工作站还专门配有关于矿泉水、医药箱等物品，可供中暑或身体不适的群众使用。

据了解，为了让“警村社”护畅更加深入村居，发挥治理村镇交通的优势，禅城公安将对现有的18个“农村道路交通安全劝导站”进行“警村社”工作站模式升级，成为“警村社”护畅服务的新支点，以工作站为据点辐射周边的村居交通护畅。

活动当日，佛山禅城公安还邀请外卖小哥加入文明护畅队伍，在其外卖箱背部张贴印有各式“文明交通”标语的海报，齐刷刷驶进各大街小巷开展文明交通宣传，依托醒目的文明交通标语，对沿途群众开展“移动式”宣传教育和劝导。

“共建共治共享”的社会治理格局，是实现美好生活愿景、践行安

全劝导11100余人次，派发交通安全宣传单10000余张，排查发现道路交通事故安全隐患61处。在“警村社”护畅队员的努力下，南庄镇辖区道路交通事故警情同比下降了4.46%，无发生亡人交通事故。

“护畅队员均在户外工作至少4个小时，不仅要疏导交通、劝导群众，还需要开展文明交通宣传。”“警村社”护畅队长关宗

煊介绍，工作1个月以来，他和队员们每天早晚都会出现在路面上，做得最多的就是劝导逆行、闯红灯、不戴头盔等电动车交通违法，还要在校园校门等交通流量大的区域进行疏导，在烈日下工作以后，大部分队员都成了“熊猫手”，“希望我们的加入和努力，让南庄的交通环境变得更加平安，这样的话一切都值得。”



图说  
新闻



志愿者正在画墙绘

## 顺德 志愿者在村里 留下超300幅墙绘作品

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员徐俊胜摄影报道：27日，记者从团顺德区委获悉，今年5月以来，在顺德区新时代文明实践中心的指导下，团顺德区委联合区志愿者联合会组织开展“乡村振兴”墙绘志愿服务活动，为美化农村人居环境、加强农民教育、助力乡村振兴提供青春动力。经过近四个月的努力，目前已经在顺德各个村落与社区里共绘制338多幅作品，面积近3700平方米，主要分布于村居主干道沿线、人员较密集的区域，原先单调简陋的墙面变得简洁美观。

据了解，此次墙绘志愿服务活动主要由顺德区内的党群先锋队的队员、青年师生来推进。在顺德各级党组织领导下，目前已促使180支党群先锋队融合成为志愿服务队伍，在年底前顺德将推动全区所有党群先锋队注册成为志愿服务队。此外，团区委、各镇

街、相关院校和社会组织以美术专业及有墙绘经验的老师和大学生为骨干，构建一批墙绘专业志愿服务队伍服务基层。以墙绘志愿服务为平台，顺德推动机关党员、大学生、青年团员、社会工作者等各类群体下沉村居一线参与志愿服务，形成基层治理合力。据统计，墙绘志愿服务共有1860人次志愿者参与，累计投入资金近100万元。

据团顺德区委相关负责人介绍，下阶段，团区委、区志愿者联合会将进一步提升志愿服务专业化水平，构建环境保护、法律援助、文化科普等更多领域专业志愿服务队伍，服务乡村振兴、垃圾分类、未成年人保护等主题，引导广大农民自觉做好垃圾分类，主动参与人居环境整治，共塑文明乡风，共建美好家园。通过村民通俗易懂的形式广泛宣传社会主义核心价值观，引导农民以潜移默化的方式感悟和践行社会主义核心价值观。

据悉，近四个月共绘制了338多幅作品，面积近3700平方米，主要分布于村居主干道沿线、人员较密集的区域，原先单调简陋的墙面变得简洁美观，改善村容村貌，助力农村人

居环境提升，提升村居颜值。

值得注意的是，在墙绘过程中，各地积极融入顺德本土元素，打造人文景观。各镇街、村居结合自身实际，将创意文化元素融入墙绘，赋予美丽乡村新的面貌。例如容桂红星社区在沿河两岸原有房屋外墙基础上对部分房屋进行创意粉刷，绘制了醒狮、游龙、荷池、木棉等富有民俗特色的墙画，还原水乡风貌。此外，墙绘作品还贴近群众居住生活场所，让农民群众一出门就了解党的政策和顺德村级工业园改造、现代产业园建设等中心工作。墙绘志愿服务涵盖乡村振兴、垃圾分类、未成年人保护等主题，引导广大农民自觉做好垃圾分类，主动参与人居环境整治，共塑文明乡风，共建美好家园。通过村民通俗易懂的形式广泛宣传社会主义核心价值观，引导农民以潜移默化的方式感悟和践行社会主义核心价值观。

据团顺德区委相关负责人介绍，下阶段，团区委、区志愿者联合会将进一步提升志愿服务专业化水平，构建环境保

禅城

## 男子醉倒路边遭遇扒窃 小偷下手前帮其盖衣服

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员胡荧彬报道：禅城公安日前通报了近期侦破的一起“另类”扒窃案，嫌疑人下手前，因担心事主冻醒，竟取来衣物为对方保暖，一顿铺垫操作后，最终将事主身上的手机盗走。目前，嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留。

7月27日晚，与朋友喝完酒后，事主王先生醉醺醺地走回家路上。结果不胜酒力，途经高基街一家便利店门口时突感头昏脑胀，身体不受控制，随即倒地在店门口，酣睡的呼噜声随后响起。等清晨醒来后，王先生发现身上披了一件保暖的衣服，本以为是哪位好心人的善举，不料发现身上手机不见了，于是赶忙报警求助。

接报后，禅城公安立即介入了调查。经取证，民警发现在王先生倒下不久后，一名身穿花色短裤的年轻男子经过，并发现了倒在路上的王先生。该男子首先在附近观察了一会儿，随后又来到王先生身边。他见王先生睡姿别扭，于是搬动了他的身体，替他调整了一下睡姿让他平躺。随后，担心王先生着凉，又找来一件白色衬衣盖在王先生身上为其保暖。

难道遇到了“好心人”？民警开始也很疑惑。但随后发生的举动，却暴露了这名男子的真正意图。经过去前面一连串的铺垫操作后，该陌生男子开始动手从王先生的裤袋中掏出手机，并将手机放置在距离王先生不远的路边台阶上，随后

民警示醒，此类醉酒盗窃案件，多发生在凌晨时段，事主往往因饮酒过量导致意识不清，在公园或者路边睡倒，更有甚者，直接睡在马路中央，不仅容易成为犯罪分子作案目标，更可能危及生命安全。因此群众聚会时喝酒应适量，意识清醒的同桌人员也应做好醉酒人员的安全护送，避免意外事故发生和被盗窃。

高明

## 专偷村口“吉祥石” 盗窃现场被抓现行

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员李志甜、夏露摄影报道：村头祠堂或牌坊处用来自祈福的“吉祥石”接二连三遭人盗窃。近日，两名“石头大盗”再度作案时，被高明公安当场抓获。

近日，佛山110接到多名群众报案称，放在其村中牌坊或祠堂旁的“吉祥石”被盗。接到报警后，高明公安立即展开调查，发现一辆驾驶蓝色小车的2名男子有重大作案嫌疑。8月22日，侦查人员发现嫌疑车辆再次进入高明，随后，车上2名嫌疑人开始在某村牌坊旁“搬运”一块类似“土地公”的石头，侦查人员见状果断出击，将嫌疑人李某、陈某当场抓获。

目前，李某、陈某因涉嫌盗窃被依法刑事拘留。



两男子被抓获